

誌 謝 辭

博士學位生涯中，最感恩情浩瀚、永生難忘的是 恩師林院長彩梅教授身教、言教的悉心指導與厚愛。由國際企業管理課程、國際學術研討會參與、研究著作發表、論文指導等學術專業領域的帶領，以至待人接物、圓融處事的人生智慧啟發，一路走來，均蒙 恩師鉅細靡遺的帶領提攜，師恩浩蕩，永誌心中。

課業修習過程中，謝安田教授指導之研究方法與 SSCI 寫作，孜孜不倦的辛勤教誨與耐心指導，帶領邁向國際學術探求真理智慧之路，深深銘感於心。此外，郭崑謨教授之國際行銷管理、柯勝揮教授之國際經濟分析、台北大學薛富井教授之國際資本市場、賴素鈴教授之數量方法等課程，更使學生茅塞頓開，獲益匪淺。同時，楊台寧主任、康傳林老師由入學起不時的關心與叮嚀，亦深感如沐春風，永銘謝忱。而在論文完成過程中，文友、政良、文位等同學的共同投入，以及小真秘書、淑華學妹的悉心協助，更感受到難能可貴的溫馨。

長久以來，家人的支持一直是求上求進的動力，從小有父母、兄姊的悉心照顧，在母親過世後，大姊更扮演如慈母般的角色，生活、學業上一路照料關心、訓勉鼓勵。值此畢業時刻，要致上對大姐長久藏於心中、難以言喻的感激，也深深感謝大哥、二姐、三姐的支持。

距離雖遠，仍存著對遠方的思念。